



北京丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报



北京丰台公众号

04/17

2023年 星期一

第1152期

农历闰二月廿七

FENGTAI TIMES

第八届央企投资发展论坛在我区举办 百家央企携手丰台 强投资 促发展

本报讯(记者 林瑶 通讯员 魏木颖)4月14日,“第八届央企投资发展论坛”在北京丽泽金融商务区举办。活动吸引中国物流、中核投资、航天投资、中国船舶集团、招商局资本、中车资本等百家中央企业及国内知名经济学家、地方国企、央企投资协会成员等200余人。我区作为主办方之一,在现场进行营商环境推介及投资商机发布,积极寻找与中央各级企业发展契合点,通过中央企业有效投资优化产业布局,助力经济高质量发展。

释放投资商机 抢占发展“新赛道”

“全区2023年计划安排160个重大项目建设,总投资达3419亿元。仅一季度就集中开工项目20个,10亿元以上项目10个,总投资402亿元。丽泽北区国际金融城、南中轴国际文化科技园二期、点靓凉水河等48个新项目加速建设,丽泽城市航站楼、园博数字

经济产业园、南苑森林湿地公园等112个续建项目稳步有序。政策机遇叠加,商机前景无限,已然成为活力迸发的投资热土。”区委常委、副区长崔旭龙在现场推介时说。

据了解,我区2022年地区生产总值达到2061.8亿元,高精尖产业支撑有力,金融业、科技服务业、商务服务业对全区GDP增长贡献率超过80%,金融业已成为全区第一大产业。“丽泽聚焦金融商务产业,还吸纳了一批数字金融、科技金融企业,让整个产业链能级跃升了一个新高度,营商环境不断优化,国际化配套资源日益完善,丽泽金融商务区形成吸引企业入驻的‘强磁场’。”中信证券资产管理有限公司董事长杨冰介绍。

龙头企业聚集 壮大产业“牵引力”

随着丰台“两区”建设持续加快,头部企业聚集

效应愈发凸显。2022年新设立注册资本5000万元以上企业401家,注册资本达1239亿元,同比上升42%;“两区”招商引资工作新增入库项目375个,完成当年新增项目数指标288%,完成进度排名城六区第一。三年来,我区总部企业整体水平大幅跃升,“总部经济带”在丰台初步形成。银河证券、长城资产、中华联合保险、华为中国区总部、亚马逊中国、路孚特中国等一批行业领军企业纷纷落户。

发展优势凸显 激发活力“新动能”

崔旭龙表示,我区有优质的营商环境,可为企业提供优质的政务、金融、医疗、教育等全方位服务,为人才提供医疗和教育资源;有充沛的产业空间,作为城六区未来五年唯一一个还有大规模产业空间的区域,“十四五”期间丰台区逐步释放2300万平方米产业空间;有四通八达的交通路网,地铁

线网密度位居全市第四,北京西站、北京南站以及亚洲最大火车站——北京丰台站高铁客流量约占全市80%,草桥航站楼和正在建设的丽泽城市航站楼20分钟直达大兴国际机场。

刚刚发布的《中国城市投资吸引力指数报告》中,我区获评“2022中国十大最具投资价值县(市、区)”,是北京市唯一获此殊荣的区。同时,我区还成功纳入市级“离岸贸易创新发展集聚区”。

我区作为北京南部地区发展的增长极,积极打造以中关村丰台园、丽泽金融商务区、南中轴大红门地区三大重点功能区为核心的金融+科技、轨道交通、智能制造等创新引擎,吸引更多优质企业入驻。“中关村丰台园近年来经济运行质量和效益不断提升,创新活力和创新能力显著增强,为公司提供了良好的营商环境。”园区入驻企业华电科工集团董事长、党委书记、总经理彭刚平说。

(下转03版)



本报(记者 原梓峰)过去这两周,丰台区“花下生金”的热度持续走高,从南三环一路向西延伸至六环外,世界花卉大观园、紫谷伊甸园、北京园博园、绿野仙踪郊野乐园、王佐怪村油菜花海五大赏花聚集地纷纷亮出“招牌动作”,吸引大批游客前来踏青。(详见05版)

『五大花海』创意层出不穷 『花下生金』热度居高不下

紫谷伊甸园赏美人成片盛放。原梓峰摄

我区在三大总体国家安全观主题基地开展全民国家安全教育日系列宣传活动 全市首家总体国家安全观“资源安全”主题基地正式揭牌

本报讯(记者 李娜 特约记者 耿兴敏 通讯员 解娜 赵佳豪)4月15日是我国第八个全民国家安全教育日。围绕总体国家安全观,我区从4月13日至15日,开展八项主题宣传活动,并举办“总体国家安全观主题教育展”。活动共计发放宣传手册和宣传品2.4万余份,受益群众达2.2万人。同时,我区今年再次扩展阵地,全市首家总体国家安全观“资源安全”主题基地落地王佐镇佃起村。

4月14日,在王佐镇佃起村,全市首家总体国家安全观“资源安全”宣传教育主题基地在这里正式揭牌。

活动现场,布置了专项主题宣传橱窗,设立了宣传展台,区农业农村局、水务局、商务局、生态环境局、市规划和自然资源委丰台分局等部门,围绕资源安全中的土地耕地安全、种子粮食安全、水资源安全等方面开展专项宣传。王佐镇围绕资源安全、粮食安全、防灾减灾等主题开展宣传,向群众普及《国家安全法》等法律知识。群众翻阅宣传手册,驻足观看展板橱窗,认真听取现场讲解,不知不觉加深了对总体国家安全观深刻内涵的认识,提升了维护资源安全的观念意识。

据了解,该基地选址的佃起村历史悠久,该村由佃起、南岗洼和水牛坊三个自然村组成,佃起村种植水稻的历史可以追溯到清代,水牛坊村因饲养耕种稻田的水牛而得名,南岗洼村地势低洼,一到雨季就积水,水资源丰富。庄园里有水稻田、鱼蟹塘、育种棚等田园风光,还设置了观景天台、知识橱窗和卡通座椅,春夏季,可赏花海,鲜花烂漫;秋季,可观赏稻田画,稻米飘香,同期还可水下拾趣,品味河间野味。茂密稻田与青蛙白鹭、龙虾田蟹共存齐舞,描绘出一幅幅美丽的田园风光图,奏响一曲悦耳的生态交响曲,美丽风光吸引

大量的游客观光打卡。

4月13日在世界花卉大观园,围绕总体国家安全观,相关部门现场发放宣传品、开展VR情景体验、提供咨询宣讲。4月15日,在总体国家安全观主题公园——丰台花园,举办“总体国家安全观主题教育展”,活动现场,群众围绕着宣传展台领取宣传手册、聆听政策讲解,并体验了特殊警械设备。

此外,我区各部门各单位也组织开展了形式多样的宣传教育活动。



王泉营街道,群众领取宣传手册、聆听政策讲解。

永定合声

最是书香能致远

最是一年春长在,馥郁书香满丰台。4月14日,“北京市”丰台分展场在泰舍书局开幕,阅读沙龙、名家讲堂、专题讲座、“探寻古都文脉 品味书香丰台”专题阅读系列推广活动以及打造“15分钟阅读圈”,丰台区“书香丰台”建设如火如荼,爱读书、读好书、善读书的氛围日益浓厚。

开卷有益,涵养爱读书的良好习惯。书香润泽心田,阅读丰富人生。中华民族自古提倡阅读,在“立身以立学为先,立学以读书为本”等至理箴言中,在“凿壁偷光”“孙康映雪”等感人故事里,读书对于人生的重要意义不言而喻。读书作为获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气,民族精神也会因此厚重起来、深邃起来。

学而有方,倡导读好书的时代风尚。“书籍犹如朋友,必须慎重选择。”阅读经典、品味好书,能在有限时间里汲取最丰盛的精神食粮。近年来,《朗读者》《经典咏流传》《中国诗词大会》等栏目广受赞誉,北京阅读季“领读者”计划之宛平夜话、“悦享新时代 书香润丰台”等全民阅读推广活动深受关注,中华书局的伯鹰书店、位于宛平城内的和平书店等成为不少书友的“网红打卡点”,在推荐好书、品鉴经典、诵读美文,引领悦读新风尚。

学以致用,增强善读书的行动自觉。读书无止境,阅读有方法。在视通万里、思接千载的阅读中,我们可以“观古今于须臾,抚四海于一瞬”,获得精神上的满足、视野上的开阔、情操上的陶冶。但同时也要善于读书,“读万卷书、行万里路”,融入学习、生活、工作中,在学习思用结合、知行合一中修身养志、开拓视野、增长才干,让一切有益的知识入脑入心,融汇在血液里、体现在干事创业中,用实际行动书写人生最壮丽的诗篇。

书香致远,书宜丰台。开展读书日活动,不仅仅是要在这一天致敬阅读,而是倡导读书成为日常,成为时尚,让缕缕书香充盈每一段旅程,奋力前行,为丰台“倍增追赶、合作发展”注入源源不竭的精神力量。